
 

Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro - UNIRIO 

Centro de Ciências Biológicas e da Saúde – CCBS 

Instituto Biomédico - IB 

Programa de Pós-Graduação em Genética e Biologia Molecular - PPGGBM 
 

Rua Frei Caneca, 94 (Prédio do Instituto Anatômico Benjamin Baptista), CEP 20.211-040, Rio de Janeiro - RJ, 

http://www2.unirio.br/unirio/genetica, email: secretariappgbm@unirio.br, tel (21) 2531-7711 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Ata da 10ª reunião Ordinária do Colegiado do PPGGBM no dia 12 de novembro de 

2013. 

Aos doze dias do mês de outubro de dois mil e treze reuniram-se os professores vinculados ao 

PPGGBM (Eduardo de Matos Nogueira, Landi Veivi Guillermo Costilla, Rafael Braga 

Gonçalves) e os discentes (Raísa da Silva Martins e Taissa de Matos Kasahara), para deliberar 

sobre os seguintes temas: 1) Aprovação da ata da 6ª reunião extraordinária do colegiado do 

PPGGBM; 2) não cumprimento do prazo por parte dos solicitantes do PROAP 2013; 3) 

distribuição do novo fomento do CGPF; 4) resposta do DGBM ao memo PPGGBM 35/2013 – 

transferência dos equipamentos; 5) discussão das diretrizes do diretor do IB sobre: (i) 

atividades de pesquisa e extensão, (ii) aula do tipo II e (iii) funcionamentos dos laboratórios 

de pesquisa; 6) banca de dissertação de mestrado da Emily e Andre; 7) banca da seleção do 

mestrado; 8) informações sobre o andamento do edital de bolsas de IC da UNIRIO e 9) 

assuntos gerais 

Item 1: a ata da 6ª reunião extraordinária do colegiado do PPGGBM foi aprovado por 

unanimidade. 

Item 2: O colegiado decidiu prorrogar o prazo dos professores que não entregaram a 

documentação dentro do prazo previamente estabelecido. Devido ao final de ano e a previsão 

do recolhimento do dinheiro do PROAP pela CAPES no dia 17 de novembro, decidiu-se 

prorrogar o prazo para os solicitantes para a entrega das três cotações e mais os formulários 

preenchidos até o dia 16 de novembro. Após esse novo prazo, o restante do recurso será 

dividido entre os solicitantes que mandaram a documentação dentro do primeiro prazo inicial.   

 

Item 3: Devido ao final de ano e o prazo final para usufruir desse recurso até o dia 24 de 

novembro, o colegiado definiu as seguintes datas: (i) até o dia 14 de novembro para solicitar o 

recurso e (ii) até o dia 21 de novembro para gastar o recurso. A cota do solicitante que não 

gastar o recurso até o dia 21/11 será repassada aos que conseguiram fazer. 

Item 4: O prof. Eduardo Nogueira leu a resposta negativa do DGBM a solicitação 

encaminhada via memo PPGGBM 35/2013. O colegiado decidiu marcar uma reunião com o 

Pro-reitor de Pós-Graduação e Pesquisa para conversar sobre o assunto para tentar reparar o 

erro cometido pelo Departamento de Patrimônio. 

Item 5: O prof. Rafael Gonçalves falou sobre o memo IB 174 que trata sobre a apreciação do 

diretor do IB da situação da suspensão das aulas de bioquímica para os cursos de Biomedicina 

e Ciências Biológicas. O colegiado não concordou com as colocações do diretor do IB sobre 

relevância menor das atividades de pesquisa e orientação de alunos de IC e pós-graduação. O 
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prof. Eduardo Nogueira falou sobre o memo IB 134 que trata sobre a disponibilidade da chave 

do laboratório de pesquisa sem ressalvas para a chefe do DGBM. O colegiado não concorda 

com a decisão do diretor do IB de impor a disponibilização da chave de qualquer laboratório 

de pesquisa ao chefe de departamento sem o consentimento do responsável pelo laboratório. 

Em ambos os casos, o colegiado decidiu escrever uma carta deixando claro sua posição. O 

conteúdo dessas cartas serão apreciados e votados na próxima reunião do Colegiado para 

futuro encaminhado ao diretor do IB. 

. 

Item 6: O prof. Eduardo Nogueira relatou que a banca de dissertação dos discentes Andre e 

Emily não atende ao previamente estabelecido, pois alguns dos membros indicados não 

possuem 3 artigos ≥B1 no último triênio. Diante do fato o colegiado decidiu flexibilizar os 

critérios e aprovou por unanimidade os novos critérios para a banca de dissertação do 

mestrado: título de doutor com 1 artigo ≥B1 no último triênio ou 2 artigos ≥B2 no último 

triênio. Mesmo com a nova regra, alguns dos membros continuam não atendendo ao critério 

estabelecido. O coordenador ficou de informar a situação a orientadora (Dra. Dalia 

Rodrigues) para que ela possa refazer a indicação da banca. 

Item 7: O prof. Eduardo Nogueira propôs o nome da prof. Lilian Damiana da Silva de 

Carvalho do IFRJ para fazer parte da seleção na área de Biologia Molecular. O colegiado 

aprovou o nome. Conforme previamente combinado falta ainda o nome do professor para a 

área de Imunologia. 

Item 8: O prof. Rafael Braga Gonçalves falou sobre o andamento do edital de IC da UNIRIO. 

Relatou que na última reunião da Camara de Pesquisa e de Bolsa foi aprovado a avaliação do 

Lattes no período de cinco anos. As outras sugestões do PPGGBM para o edital não foram 

apreciadas. 

 

Item 9: Em assuntos gerais, a secretaria Rosemere lembrou da data limite (22 de novembro) 

para o envio do calendário acadêmico de 2014_1. O colegiado resolveu que terá uma reunião 

extraordinária no dia 21 de novembro para tratar do assunto.                                                       

 

 Sem mais nada a tratar, eu, Eduardo de Matos Nogueira, lavrei e assinei esta ata.  

 

_________________________ 

Prof. Dr. Eduardo de Matos Nogueira 

Coordenador do PPGGBM 


